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1. Activity done in one matra is called :

(A) Taal

(B) Aalap

(C) Kaal

(D) Layakari

2. Which laya 'Jhala' is played in?

(A) Medium

(B) Slow

(C) Fast

(D) Extreme slow

3. Which one is not having equal department?

(A) 4–4–4–4

(B) 3–3–3–3

(C) 2–3–2–3

(D) 2–2–2–2

4. Which one is different?

(A) 1–2–3–4

(B) 2–3–4–5

(C) 3–4–5–6

(D) 2–3–1–4

5. Which one is not a tabla Gharana?

(A) Jaipur

(B) Ajrada

(C) Lucknow

(D) Delhi

1. ,d ek=k esa dh tkus okyh fØ;k D;k dgykrh
gS\

(A) rky

(B) vkyki

(C) dky

(D) y;dkjh

2. >kyk fdl y; esa ctk;k tkrk gS\

(A) e/;

(B) foyfEcr

(C) nzqr

(D) vfr foyfEcr

3. dkSu&lh leinh ugha gS\

(A) 4–4–4–4

(B) 3–3–3–3

(C) 2–3–2–3

(D) 2–2–2–2

4. buesa ls dkSu&lk fHkUu gS\

(A) 1–2–3–4

(B) 2–3–4–5

(C) 3–4–5–6

(D) 2–3–1–4

5. buesa ls dkSu&lk rcyk ?kjkuk ugha gS\

(A) t;iqj

(B) vtjkM+k

(C) y[kuÅ

(D) fnYyh
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6. Which taal starts with Khali?

(A) Jhap

(B) Tivra

(C) Rupak

(D) Dadra

7. Which pair is right?

(A) Ektaal-Chartaal

(B) Jhaptaal-Rupak

(C) Teentaal-Jhaptaal

(D) None of these

8. Author of Taal parichai is :

(A) Prof. Girish Chandra

(B) Prof. Harish Chandra

(C) Prof. Sudhir Saxena

(D) None of these

9. Pt. Anindo Chattergi is a great ____ .

(A) Tabla Player

(B) Sitar Player

(C) Vocalist

(D) None of these

10. Maker of classical music composition is

called _____ .

(A) Vaggeykar

(B) Geetkaar

(C) Shayar

(D) Music director

6. fdl rky dk izkjEHk [kkyh ls gksrk gS\

(A) >i

(B) rhozk

(C) :id

(D) nknjk

7. dkSu&lh tksM+h lgh gS\

(A) ,drky&pkjrky

(B) >irky&:id

(C) rhurky&>irky

(D) buesa ls dksbZ ugha

8. rky ifjp; ds ys[kd gSa %

(A) izks- fxjh'k pUnz

(B) izks- gfj'pUnz

(C) izks- lq/khj lDlsuk

(D) buesa ls dksbZ ugha

9. ia- vfuUnks pVthZ ,d egku  ____  gSA

(A) rcyk oknd

(B) flrkj oknd

(C) xk;d

(D) buesa ls dksbZ ugha

10. 'kkL=h; xk;u dh jpuk cukus okys dks
____ dgrs gSaA

(A) okXxs;dkj

(B) xhrdkj

(C) 'kk;j

(D) laxhrdkj
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11. Tivra is an open taal :

(A) Correct

(B) Incorrect

(C) Slight Correct

(D) None of these

12. Which taal starts with 'Ti' ?

(A) Rupak

(B) Dadra

(C) Tivra

(D) None of these

13. Which instrument 'Gadigan' is related with?

(A) Pakhawaj

(B) Damru

(C) Dholak

(D) None of these

14. Number of 'Dha' in a Nauhakka are :

(A) 5

(B) 6

(C) 9

(D) 10

15. Whom among these is a dancer?

(A) Gudai Maharaj

(B) Kanthe Maharaj

(C) Birju Maharaj

(D) None of these

11. rhozk ,d [kqyh rky gS %

(A) lgh

(B) xyr

(C) FkksM+k lgh

(D) buesa ls dksbZ ugha

12. ^rh* ls dkSu&lh rky izkjEHk gksrh gS\

(A) :id

(B) nknjk

(C) rhozk

(D) buesa ls dksbZ ugha

13. xfnxu fdl okn~; dk cksy gS\

(A) i[kkot

(B) Me:

(C) <ksyd

(D) buesa ls dksbZ ugha

14. ukSgDdk dh frgkbZ esa ̂ /kk* dh la[;k gksrh gS %

(A) 5

(B) 6

(C) 9

(D) 10

15. buesa ls dkSu&lk urZd gS\

(A) xqnbZ egkjkt

(B) daBs egkjkt

(C) fcjtw egkjkt

(D) buesa ls dksbZ ugha
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16. Late Kishore Kumar was a famous play back

singer :

(A) True

(B) False

(C) Don't know

(D) None of these

17. Which region Raas Leela is related with?

(A) Brag

(B) Avadh

(C) Bundelkhand

(D) None of these

18. Which type of instrument Tanpura is?

(A) Support instrument

(B) Main instrument

(C) Taal instrument

(D) None of these

19. Which type of instrument Harmonium is?

(A) Blowing instrument

(B) Taal instrument

(C) Ghan

(D) Percussion

20. What is a Tihai × 3?

(A) Simple Tihai

(B) Chakkardar Tihai

(C) Damdar Tihai

(D) None of these

16. Lo- fd'kksj dqekj ,d izfl) ik'oZ xk;d Fks %

(A) lgh

(B) xyr

(C) irk ugha

(D) buesa ls dksbZ ugha

17. jklyhyk fdl {ks= ls lEcfU/kr gS\

(A) czt

(B) vo/k

(C) cqUnsy[k.M

(D) buesa ls dksbZ ugha

18. rkuiwjk fdl izdkj dk okn~; gS\

(A) lg;ksxh okn~;

(B) eq[; okn~;

(C) rky okn~;

(D) buesa ls dksbZ ugha

19. gkWjeksfu;e fdl izdkj dk okn~; gS\

(A) lqf"kj okn~;

(B) rky okn~;

(C) ?ku

(D) vou)

20. frgkbZ × 3 D;k gksrh gS\

(A) lk/kkj.k frgkbZ

(B) pDdjnkj frgkbZ

(C) nenkj frgkbZ

(D) buesa ls dksbZ ugha
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21. Which state the dance form Bharatnatyam

comes from?

(A) Keral

(B) Andhra Pradesh

(C) Karnataka

(D) Tilangana

22. Which dance form Punjab relates with?

(A) Bihu

(B) Giddha

(C) Raas

(D) None of these

23. Pt. Channu Lal Mishra is a famous ____ .

(A) Instrumentalist

(B) Singer

(C) Dancer

(D) None of these

24. Who among these is not a Flute player?

(A) Panna lal Ghosh

(B) Pt. Hari Prasad Chaurasia

(C) Pt. Ronu Majumdar

(D) Habibuddin Khan

25. Tabla with broad face is tuned in swar of

high octave :

(A) Right

(B) Wrong

(C) Don't know

(D) None of these

21. HkjrukV~;e fdl izns'k dh u`R; 'kSyh gS\

(A) dsjy

(B) vkU/kz izns'k

(C) dukZVd

(D) rsyaxkuk

22. iatkc dk lEcU/k fdl u`R; 'kSyh ls gS\

(A) fcgw

(B) fx)k

(C) jkl

(D) buesa ls dksbZ ugha

23. ia- NUuw yky feJ ,d izfl) ____ gSaA

(A) oknd

(B) xk;d

(C) urZd

(D) buesa ls dksbZ ugha

24. buesa ls dkSu ,d oa'khoknd ugha gS\

(A) iUukyky ?kks"k

(B) ia- gfjizlkn pkSjfl;k

(C) ia- jksuw etwenkj

(D) gchcqn~nhu [kk¡

25. pkSM+s eq[k ds rcys dks rkj lIrd ds Loj esa
feykrs gSa %

(A) lgh

(B) xyr

(C) irk ugha

(D) buesa ls dksbZ ugha
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26. What is Padhant?

(A) Sing a swar

(B) Tuning of tabla

(C) Narate bols of tabla in taal

(D) None of these

27. Which one of these is related with Rajasthan?

(A) Ghoomar

(B) Kathak

(C) Odissi

(D) Bhangra

28. Which one of these instruments is played

with stick?

(A) Damroo

(B) Dhapli

(C) Nagara

(D) Dholak

29. Qawwali is sung in group :

(A) True

(B) False

(C) Dont' know

(D) None of these

30. Who is author of Natyashastra?

(A) Acharya Bharat

(B) Narad Muni

(C) Ahobal

(D) None of these

26. i<+Ur D;k gS\

(A) Loj yxkuk

(B) rcyk feykuk

(C) rcyk ds cksyksa dks rky esa i<+uk

(D) buesa ls dksbZ ugha

27. buesa ls dkSu jktLFkku ls lEcfU/kr gS\

(A) ?kwej

(B) dFkd

(C) vksfMlh

(D) HkkaxM+k

28. buesa ls dkSu&lk okn~; NM+h ls ctk;k tkrk
gS\

(A) Me:

(B) <iyh

(C) uxkM+k

(D) <ksyd

29. dOokyh ,d lewg }kjk xkrs gSa %

(A) lgh

(B) xyr

(C) irk ugha

(D) buesa ls dksbZ ugha

30. ukV~;'kkL= ds ys[kd dkSu gSa\

(A) vkpk;Z Hkjr

(B) ukjn eqfu

(C) vgkscy

(D) buesa ls dksbZ ugha
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31. What is Mandra?

(A) Taal

(B) Matra

(C) Swar

(D) None of these

32. Shri A. Hariharan is a famous ____ .

(A) Scholar

(B) Singer

(C) Instrumentalist

(D) None of these

33. What is taal kachahari?

(A) Group song

(B) Group instrumental

(C) Recial of taal instruments

(D) None of these

34. Lata Mangeshkar was died in which year?

(A) 2020

(B) 2021

(C) 2022

(D) None of these

35. Which state the dance form Dandiya comes

from?

(A) Uttar Pradesh

(B) Bihar

(C) Keral

(D) Gujarat

31. eUnz D;k gS\

(A) rky

(B) ek=k

(C) Loj

(D) buesa ls dksbZ ugha

32. Jh ,- gfjgju ,d izfl) ____ gSaA

(A) fo}ku

(B) xk;d

(C) oknd

(D) buesa ls dksbZ ugha

33. rky dpgjh D;k gS\

(A) lewg xku

(B) okn~; o`Un

(C) rky okn~;ksa dh izLrqfr

(D) buesa ls dksbZ ugha

34. yrk eaxs'kdj th dh e`R;q fdl lu~ esa gqbZ\

(A) 2020

(B) 2021

(C) 2022

(D) buesa ls dksbZ ugha

35. MkafM;k fdl izns'k dk u`R; gS\

(A) mÙkj izns'k

(B) fcgkj

(C) dsjy

(D) xqtjkr

[P.T.O.]
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36. What is being repeated during playing of

paltas?

(A) Kism

(B) Tukra

(C) Theka

(D) Kaida

37. Kat dha dha Dha ·kat Dha dha dha· Kat

dha dha A What is this?

(A) Kaida

(B) Tihai

(C) Rela

(D) None of these

38. Bhatkhande music unstitute is situated in :

(A) Agra

(B) Lucknow

(C) Gorakhpur

(D) Varanasi

39. Expansion of Laya is _____ .

(A) Vocal

(B) Music

(C) Layakari

(D) None of these

40. Which laya is this Titina Dhinadhi Natiti?

(A) Dugun

(B) Tigun

(C) Adi

(D) Chaugun

36. dk;nk ds iYVksa esa fdldks nksgjkuk gksrk gS\

(A) fdLe dks

(B) VqdM+k dks

(C) Bsdk dks

(D) dk;nk dks

37. dr /kk /kk /kk · dr /kk /kk /kk · dr èkk
èkkA ;g D;k gS\

(A) dk;nk

(B) frgkbZ

(C) jsyk

(D) buesa ls dksbZ ugha

38. Hkkr[k.Ms laxhr laLFkku fLFkr gS %

(A) vkxjk esa

(B) y[kuÅ esa

(C) xksj[kiqj esa

(D) okjk.klh esa

39. y; dk foLrkj gh ____ gSA

(A) xk;u

(B) laxhr

(C) y;dkjh

(D) buesa ls dksbZ ugha

40. ;g dkSu lh y; gS & rhrhuk&/khuk/kh ukrhrh

(A) nqxqu

(B) frxqu

(C) vkM+

(D) pkSxqu
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41. Which one of these is not a taal?

(A) Sool

(B) Hindol

(C) Jhap

(D) Teen

42. Which is a symbol of half matra?

(A) 1

(B) +

(C) o o

(D) ·

43. Symbol of Khali in digambar taal notation is :

(A) o

(B) +

(C) ×

(D) –

44. 'Kit Dha' part of which taal?

(A) Rupak

(B) Dadra

(C) Sool

(D) None of these

45. Ustad Zakir is a great _____ .

(A) Sitar player

(B) Tabla player

(C) Dancer

(D) Singer

41. ^^buesa ls dkSu ,d rky ugha gS\

(A) lwy

(B) fgUMksy

(C) >i

(D) rhu

42. vk/kh ek=k dk fpUg dkSu&lk gS\

(A) 1

(B) +

(C) o o

(D) ·

43. fnxEcj rky fyfi esa [kkyh dk fpUg gS %

(A) o

(B) +

(C) ×

(D) –

44. fdV /kk & fdl rky dk va'k gS\

(A) :id

(B) nknjk

(C) lwy

(D) buesa ls dksbZ ugha

45. mLrkn t+fdj gqlSu ,d egku _____ gSA

(A) flrkj oknd

(B) rcyk oknd

(C) urZd

(D) xk;d

[P.T.O.]
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46. Laggi is played in :

(A) Thumri

(B) Dhrupad

(C) Khyal

(D) None of these

47. Which 'Kism' is related with?

(A) Theka

(B) Rela

(C) Kaida

(D) None of these

48. Kaida is a expandable composition :

(A) Wrong

(B) Correct

(C) Don't know

(D) None of these

49. There is a pause with 'Dha' in Bedam tihai :

(A) Right

(B) Wrong

(C) Don't know

(D) None of these

50. Matras in addha taal is :

(A) 10

(B) 11

(C) 12

(D) 16

46. yXxh dk oknu gksrk gS %

(A) Bqejh esa

(B) /kqzin esa

(C) [;ky esa

(D) buesa ls dksbZ ugha

47. fdLe fdlls lEcfU/kr gS\

(A) Bsdk

(B) jsyk

(C) dk;nk

(D) buesa ls dksbZ ugha

48. dk;nk ,d foLrkj'khy cafn'k gS %

(A) xyr

(B) lgh

(C) irk ugha

(D) buesa ls dksbZ ugha

49. csne frgkbZ esa ^/kk* ds lkFk :drs gSa %

(A) lgh

(B) xyr

(C) irk ugha

(D) buesa ls dksbZ ugha

50. v)k rky esa ek=k,¡ gSa %

(A) 10

(B) 11

(C) 12

(D) 16



MUSIC-TABLA-A310202T-D/175 (  13  ) [P.T.O.]

51. Which instrument Ajrada gharana is

associated with?

(A) Tabla

(B) Pakhawaj

(C) Dholak

(D) Sitar

52. Instrument of South Indian music is :

(A) Dholak

(B) Dhol

(C) Tabla

(D) Mridangam

53. Which one of these is different?

(A) Dadra

(B) Kaharwa

(C) Rupak

(D) Triput

54. Saptak is related with :

(A) Swar

(B) Laya

(C) Taal

(D) None of these

55. Which one these is correct?

(A) Rela is a bol of slow speed

(B) Jhala is played in drut laya

(C) Peshkar is played in end

(D) None of these

51. vtjkM+k ?kjkuk fdl okn~; dk gS\

(A) rcyk

(B) i[kkot

(C) <ksyd

(D) flrkj

52. nf{k.k Hkkjrh; laxhr dk okn~; gS %

(A) <ksyd

(B) <ksy

(C) rcyk

(D) ènaxe~~

53. buesa dkSu&lk fHkUu gS\

(A) nknjk

(B) dgjok

(C) :id

(D) f=iqV

54. lIrd lEcfU/kr gS %

(A) Loj ls

(B) y; ls

(C) rky ls

(D) buesa ls dksbZ ugha

55. buesa ls dkSu&lk lgh gS\

(A) jsyk foyfEcr y; dk cksy gS

(B) >kyk nqzr y; esa ctk;k tkrk gS

(C) is'kdkj vUr esa ctk;k tkrk gS

(D) buesa ls dksbZ ugha
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56. Which one of these taal is used in classical

music?

(A) Tilwada

(B) Pashto

(C) Quawwali

(D) Dadra

57. Which music variety of these is modern?

(A) Khyal

(B) Dhrupad

(C) Dhamar

(D) None of these

58. Which one is odd?

(A) Ghunghroo

(B) Kartaal

(C) Chimta

(D) Nagara

59. Which one is symbol of Avagrah?

(A) X

(B) ·

(C) +

(D) 0

60. Which one of these is 'Trayashra'?

(A) 5

(B) 7

(C) 8

(D) 3

56. buesa ls dkSu&lh rky 'kkL=h; laxhr esa iz;ksx
gksrh gS\

(A) fryokM+k

(B) i'rks

(C) dOokyh

(D) nknjk

57. buesa ls dkSu&lh laxhr 'kSyh uohu gS\

(A) [;ky

(B) /kzqin

(C) /kekj

(D) buesa ls dksbZ ugha

58. dkSu&lk fo"ke gS\

(A) ?kqa?k:

(B) djrky

(C) fpeVk

(D) uxkM+k

59. voxzg dk fpUg dkSu&lk gS\

(A) X

(B) ·

(C) +

(D) 0

60. buesa ls =;Ükz dkSu&lk gS\

(A) 5

(B) 7

(C) 8

(D) 3
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61. Which one of these is a joint varna?

(A) Ke

(B) Ti

(C) Dhin

(D) Ge

62. Which one of these is a open varna?

(A) Dha

(B) Ta

(C) T

(D) Din

63. Vibhag is made with :

(A) matras

(B) swar

(C) taali

(D) khali

64. Certainity of time is :

(A) Taal

(B) Laya

(C) Sum

(D) Bhari

65. Which one of these is a visham (odd

number) taal?

(A) Kaharwa

(B) Dadra

(C) Jhaptaal

(D) Rupak

61. buesa ls dkSu&lk la;qDr o.kZ gS\

(A) ds

(B) fr

(C) f/ka

(D) xs

62. buesa ls dkSu&lk ,d [kqyk o.kZ gS\

(A) /kk

(B) rk

(C) V

(D) fna

63. foHkkx dk fuekZ.k gksrk gS %

(A) ek=kvksa ls

(B) Lojksa ls

(C) rkyh ls

(D) [kkyh ls

64. xfr dh fuf'prrk gS %

(A) rky

(B) y;

(C) le

(D) Hkjh

65. buesa ls dkSu&lh fo"ke rky gS\

(A) dgjok

(B) nknjk

(C) >irky

(D) :id
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66. How much Pranas of Taal there are?

(A) 6

(B) 8

(C) 10

(D) 9

67. Whose name was Gudai Maharaj?

(A) Samta Prasad

(B) Kishan Maharaj

(C) Birju Maharaj

(D) Kalika Prasad

68. Which type of instrument Sarod is?

(A) Sushir

(B) Ghan

(C) Folk

(D) Tat

69. Dhi Dhi Na, which taal this part is related

with?

(A) Kaharwa

(B) Jhaptaal

(C) Dadra

(D) Teentaal

70. Which is the smallest taal?

(A) Dadra

(B) Dhumali

(C) Ektaal

(D) Quawwali

66. rky ds fdrus izk.k gSa\

(A) 6

(B) 8

(C) 10

(D) 9

67. xqnbZ egkjkt fdudk uke Fkk\

(A) lkerk izlkn

(B) fd'ku egkjkt

(C) fcjtw egkjkt

(D) dkfydk izlkn

68. ljksn fdl izdkj dk okn~; gS\

(A) lqf"kj

(B) ?ku

(C) yksd okn~;

(D) rr~ okn~;

69. /kh /kh uk] buesa ls fdl rky dk va'k gS\

(A) dgjok

(B) >irky

(C) nknjk

(D) rhu&rky

70. dkSu&lh rky lcls NksVh gS\

(A) nknjk

(B) /kqekyh

(C) ,drky

(D) dOokyh
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71. Which pair is incorrect?

(A) 6–9

(B) 4–6

(C) 2–3

(D) 5–7

72. Which pair is correct?

(A) Teentaal-Fast

(B) Tilwada-Fast

(C) Jhoomra-Fast

(D) None of these

73. Which is correct?

(A) Khyal–Dholak

(B) Khyal–Mridang

(C) Khyal–Tabla

(D) Khyal–Naal

74. Other name of vibhag is :

(A) Khand

(B) Sum

(C) Khali

(D) Tali

75. Symbol of Taali is :

(A) –

(B) 0

(C) 1

(D) X

71. xyr tksM+k dkSu&lk gS\

(A) 6–9

(B) 4–6

(C) 2–3

(D) 5–7

72. lgh tksM+k dkSu&lk gS\

(A) rhu rky&nzqr

(B) fryokM+k&nzqr

(C) >wejk&nzqr

(D) buesa ls dksbZ ugha

73. dkSu&lk lgh gS\

(A) [+;ky&<ksyd

(B) [+;ky&eǹax

(C) [+;ky&rcyk

(D) [+;ky&uky

74. foHkkx dk nwljk uke gS %

(A) [kaM

(B) le

(C) [kkyh

(D) rkyh

75. rkyh dk fpUg gS %

(A) –

(B) 0

(C) 1

(D) X
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76. Nagma or Lehra is used :

(A) in vocal

(B) in Tabla recital

(C) in Sitar

(D) None of these

77. With whom among these is Mridang is

related with?

(A) Lord Krishna

(B) Lord Rama

(C) Lord Ganesh

(D) Goddess Durga

78. Which one of these is different?

(A) Kaal

(B) Kriya

(C) Grah

(D) Swar

79. Which one of these is odd?

(A) Swar-Laya

(B) Laya-Taal

(C) Sing-Play

(D) Audience-Practice

80. Wrong find one :

(A) Art-Artist

(B) Swar-Singer

(C) Taal-Matra

(D) Khyal-Pakhawaj

76. uxek o ygjk dk iz;ksx gksrk gS %

(A) xk;u esa

(B) rcyk oknu esa

(C) flrkj esa

(D) buesa ls dksbZ ugha

77. eǹax dk lEcU/k buesa ls fduls gS\

(A) Hkxoku d`".k

(B) Hkxoku jke

(C) Hkxoku x.ks'k

(D) nsoh nqxkZ

78. buesa ls dkSu&lk fHkUu gS\

(A) dky

(B) fØ;k

(C) xzg

(D) Loj

79. buesa ls dkSu csesy gS\

(A) Loj&y;

(B) y;&rky

(C) xkuk&ctkuk

(D) Jksrk&vH;kl

80. xyr dks [kksft, %

(A) dyk&dykdkj

(B) Loj&xk;d

(C) rky&ek=k

(D) [;ky&i[kkot
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81. Which one of these is a odd or different?

(A) Aalap

(B) Taan

(C) Khatka

(D) Chati

82. Practical shape of a Taal is :

(A) Theka

(B) Dugun

(C) Drut

(D) Vilambit

83. What is Tat and Vitat?

(A) Singing style

(B) Practice

(C) Kind of instruments

(D) None of these

84. Technique of playing varna of tabla is called :

(A) Practice

(B) Nikas

(C) Vikas

(D) Upaj

85. Tabla recital of which 'baaj' starts with uthan?

(A) Delhi

(B) Lucknow

(C) Farukhabad

(D) Banaras

81. buesa dkSu&lk ,d lcls fHkUu gS\

(A) vkyki

(B) rku

(C) [kVdk

(D) pkVh

82. rky dk O;kogkfjd :i gS %

(A) Bsdk

(B) nqxqu

(C) nqzr

(D) foyfEcr

83. rr~ ,oa forr~ D;k gS\

(A) xk;dh

(B) vH;kl

(C) ok|ksa ds izdkj

(D) buesa ls dksbZ ugha

84. rcyk ds o.kksaZ dks ctkus dh rduhd dks
dgrs gSa %

(A) vH;kl

(B) fudkl

(C) fodkl

(D) mit

85. fdl ckt ds rcyk oknu dk izkjEHk mBku
ls gksrk gS\

(A) fnYyh

(B) y[kuÅ

(C) Q#[kkckn

(D) cukjl

[P.T.O.]
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86. Which one is aad?

(A) 5 / 2

(B) 3 / 2

(C) 4 / 2

(D) 3 / 1

87. Which one of these is Kuad?

(A) 7 / 4

(B) 4 / 3

(C) 6 / 3

(D) 5 / 4

88. Which one of these is fastest layakari?

(A) 2 / 1

(B) 3 / 1.5

(C) 4 / 2

(D) 8 / 2

89. Ustad Alla Rakha Khan is related with :

(A) Punjab gharana

(B) Banaras gharana

(C) Delhi gharana

(D) Gwalior gharana

90. Which Paran is related with?

(A) Tabla

(B) Dholak

(C) Mridang

(D) None of these

86. buesa ls vkM+ dkSu&lh gS\

(A) 5 / 2

(B) 3 / 2

(C) 4 / 2

(D) 3 / 1

87. buesa ls dqvkM+ dkSu&lk gS\

(A) 7 / 4

(B) 4 / 3

(C) 6 / 3

(D) 5 / 4

88. buesa ls dkSu&lh lcls rst y;dkjh gS\

(A) 2 / 1

(B) 3 / 1.5

(C) 4 / 2

(D) 8 / 2

89. mLrkn vYyk jD[kk [kka lEcfU/kr gS %

(A) iatkc ?kjkuk

(B) cukjl ?kjkuk

(C) fnYyh ?kjkuk

(D) Xokfy;j ?kjkuk

90. iju fdlls lEcfU/kr gS\

(A) rcyk

(B) <ksyd

(C) ènax

(D) buesa ls dksbZ ugha
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91. Which is correct?

(A) Pt. Kanthe Maharaj was a tabla

player

(B) Pt. Samta Prasad was a singer

(C) Bismillah Khan was a singer

(D) None of these

92. Which great musician passed away

recently?

(A) Naushad

(B) O.P. Naiyaar

(C) Pt. Shiv Kumar Sharma

(D) Pt. Jasraj

93. Which instrument Pt. Shiv Kumar Sharma

used to play?

(A) Flute

(B) Sarod

(C) Santoor

(D) None of these

94. Matra of Dhumali taal is :

(A) 9

(B) 7

(C) 6

(D) 8

95. Which pair is not correct?

(A) Ektaal - Chartaal

(B) Kaharwa - Dhumali

(C) Rupak-Sool

(D) Tivra-Rupak

91. dkSu&lk lgh gS\

(A) ia- daBs egkjkt ,d rcyk oknd Fks

(B) ia- lkerk izlkn ,d xk;d Fks

(C) fcfLeYykg [kk¡ ,d xk;d Fks

(D) buesa ls dksbZ ugha

92. fdl egku laxhrK dh e`R;q gky esa gks x;h\

(A) ukS'kkn

(B) vks-ih- uŞ ;j

(C) ia- f'ko dqekj 'kekZ

(D) ia- tljkt

93. ia- f'kodqekj 'kekZ dkSu&lk ok| ctkrs Fks\

(A) oa'kh

(B) ljksn

(C) larwj

(D) buesa ls dksbZ ugha

94. /kqekyh rky dh ek=k gS %

(A) 9

(B) 7

(C) 6

(D) 8

95. dkSu&lk tksM+k lgh ugha gS\

(A) ,drky&pkjrky

(B) dgjok&/kqekyh

(C) :id&lwy

(D) rhozk&:id

[P.T.O.]
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96. Symbol of Khali is :

(A) X

(B) 2

(C) 0

(D) 1

97. Which one is odd?

(A) Teentaal

(B) Tilwada

(C) Jat

(D) Chartaal

98. Which one is incorrect?

(A) 4–6–8–10

(B) 2–3–4–5

(C) 2–4–6–8

(D) 3–5–7–9

99. Which one Kism is related with?

(A) Theka

(B) Laya

(C) Vocal

(D) None of these

100. Which one palta is related with?

(A) Fast speed

(B) Paran

(C) Kaida

(D) None of these

96. [kkyh dk fpUg gS %

(A) X

(B) 2

(C) 0

(D) 1

97. dkSu&lk fo"ke gS\

(A) rhurky

(B) fryokM+k

(C) tr

(D) pkjrky

98. dkSu&lk lgh ugha gS\

(A) 4–6–8–10

(B) 2–3–4–5

(C) 2–4–6–8

(D) 3–5–7–9

99. fdLe fdlls lEcfU/kr gS\

(A) Bsdk ls

(B) y; ls

(C) xk;u ls

(D) buesa ls dksbZ ugha

100. iYVk fdlls lEcfU/kr gS\

(A) nzqr y;

(B) iju

(C) dk;nk

(D) buesa ls dksbZ ugha
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Rough Work @ jQ dk;Z



Example :

Question :

Q.1

Q.2

Q.3

4. Each question carries equal marks.
Marks will be awarded according to the
number of correct answers you have.

5. All answers are to be given on OMR
Answer Sheet only. Answers given
anywhere other than the place specified
in the answer sheet will not be
considered valid.

6. Before writing anything on the OMR
Answer Sheet, all the instructions given
in it should be read carefully.

7. After the completion of the examination,
candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigi lator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
gq, gS aA ;fn iz'uiqfLrdk es a dk sb Z deh gk s] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ys aA

A C D

A D

A C D

B

A C D

A D

A C D

B


